

神秘玻璃瓶炸伤男子致其截肢

事发小区曾有两起类似事件 却因没损失无人报警

前天傍晚6点50分许,普陀区曹杨五村南岭园小区内突然发出一声巨响,一名男子手中的装有不明液体的玻璃瓶突然爆炸,该男子被严重炸伤,随后被送往医院救治,尽管生命没有危险,但右手却在截肢后仅剩下一根小指。

目前,这个玻璃瓶的来源仍是一个谜,事发小区此前也发生过类似事件,警方已经介入调查。

本报见习记者 梁峰



停车棚管理员手炸伤,被紧急送医。

本报见习记者 张瑞麒 摄

一声巨响后 管理员大喊:我的手没了

曹杨五村梅岭园小区64号楼门前,有一个自行车库。

前天傍晚,小区内早已是万家灯火,但车库管理员高师傅此时却仍未下班。

每天,他都负责看管车库直至深夜,简单地将晚饭解决后,为了透透气,高师傅起身走出车库值班室。

车库靠近大门的地方,放置着一张竹椅,高师傅想坐下休息会,但却发现椅子上方摆放着一个高不过数厘米的玻璃小瓶。因为是深色玻璃的缘故很难看清其中装着什么,高师傅想或许是哪位邻居丢弃在此的,便欲拿起玻璃瓶扔进旁边的一个铁质垃圾桶内。

然而,在他拿起玻璃瓶并准备抬起手的短短一瞬间,他感觉到这个玻璃瓶里装有液体,并散发出一股非比寻常的热量。

随即便是一记猛烈的爆炸,碎片、巨响当即向高师傅扑来,手持玻璃瓶的右手更是失去了知觉。与此同时,现场飘起一阵青烟,还有一股难以形容的刺鼻气味。

有些老花眼的高师傅抬起右手查看,但由于天色已晚,加上车库内昏暗的白炽灯光,高师傅一时无法看清自己右手的受伤情况。之后,他快步走向了数米之遥的56号楼内,楼道里装着较为明亮的节能灯,高师傅一看大为吃惊,右手的几节手指不见了踪影,手掌也缺失了一部分。

“我的手没啦!”高师傅顿时在小区内

大喊起来。

在听到爆炸声和高师傅的喊声后,一些附近的居民也急忙赶到了现场一探究竟,青烟之中,高师傅血肉模糊的状况令所有人咋舌,浮肿得硕大。由于伤势严重,血不停地滴在地面上。居民们一边拨打了110报警,一边让高师傅将右手臂高高举起,并用取来的毛巾为其包扎试图止血,但无奈没有什么效果。警车、救护车很快赶到,高师傅被送往了医院进行救治。

记者昨天上午在现场看到,事发地点已经被清理干净,但是经过居民的指点仍能看见留在车库墙壁上、地面上暗红色的血迹。正对车库的64号楼居民谷先生向记者表示,事发时听见一声鸣响,并非放鞭炮的闷响,声音很脆。赶到事发现场后,他看见地上有玻璃的碎片,烟雾弥漫。

类似爆炸事件 此前曾发生过两次

虽然此次爆炸并未伤及性命,但却使得高师傅右手严重受伤。

记者昨天在八五医院见到了躺在临时病床上的高师傅,他吊着盐水,右手被绷带包扎着,肿得犹如橄榄球那般,一脸痛苦的样子。“十指连心啊!真的好痛啊!”据高师傅的妻子蒋女士告诉记者,手术前,医生曾告知他的右手全部无法保留。“我只能说能保留多少就保留多少吧。”在手术后,高师傅右手除小指外的手指,以及一部分手掌被切除。

至今,高师傅仍无法想通自己怎会遭受如此飞来横祸。“我当时怎么会拿那个瓶子的?”而这个瓶子的来源,一家人也全然不知,“这里本就是一块公共的区域,一般人都是可以走。我之前根本没注意到谁在这里放的瓶子。”

据了解,高师傅是上海人,同时也是小区的居民。他今年60岁,在小区的自行车库内已经工作了十年有余,在邻居们眼中一直客客气气,从没有与其他人结怨。“眼看今年11月就要退休了,怎么会遇上这种事。实在是太可恶了。”妻子蒋女士眼中始终噙着泪水,仍难以接受眼前的事实,“他(高师傅)更加没法接受这件事了,我们也只能劝劝他,还能怎么办呢?”

多位小区居民在采访中透露,玻璃瓶爆炸并非首次。“小区里这已经是第三次了。”蒋女士表示。据她介绍,就在今年大年初二,小区63号楼四楼的楼梯上也出现过瓶子,当时有居民生怕有人踩到导致摔倒,一脚踢起了瓶子。没想到,瓶子却突然爆炸,猛地一阵碎片将这位居民的裤子炸坏,险些造成该居民受伤。更早之前,小区的后门附近也传出过爆炸声。“但是这两次都没有造成居民受伤,所以大家都不重视,也没有报警。”蒋女士介绍,该小区共有四扇门,其中三扇为边门,并没有配备保安。“发生这么多次了,现在小区有些人心惶惶。”居民坦言。

目前事故具体情况警方仍在调查中。

》社会传真

韩国籍偷渡嫌犯 近日被遣返回国

本报讯 记者 严柳晴 通讯员 罗丽娟 近日上海吴淞边检站成功将一名韩国籍偷渡入境嫌疑人遣返回国,至此,去年年底上海港破获的外籍船员组织本国被通缉人员偷渡入境案件暂时告一段落。

去年12月,吴淞边检站在办理一艘由韩国抵沪的某外轮入境检查手续时,查获一名随轮偷渡入境来我国的嫌疑人。经查,涉案嫌疑人金某在韩国拥有一家婚庆公司,因经营不善陷入经济纠纷,被韩国警方调查并通缉。在韩国逃亡1个多月后,金某为了逃避韩国警方惩罚,决定到中国发展。于是金某通过朋友介绍,认识了在某外轮工作的韩国籍大副。登轮前,金某按照约定给付韩国籍大副1000万韩币,并答应事成之后,再付剩余部分。于是该名大副便利用下半夜船舶梯口无人值班之时,将金某带上船,并将其安排住在自己房间里。同时,大副还收买该轮大厨,照顾金某在船上的饮食起居。

目前,该案还在进一步的审理中,偷渡入境嫌疑人金某于昨日被遣返回国,而涉案的韩国籍大副仍等待法院的判决。

上海海警支队 一季度查船舶263艘

本报讯 通讯员 乔臻 记者 马毓 今年以来,上海公安边防总队海警支队始终立足自身实际,结合“三访三评”大走访活动,将爱民固边战略持续推进好,取得明显成效。

据悉,上海海警全身心投入“平安一号”专项整治活动,并与渔政等相关单位开展集中整治渔苗捕捞联合执法12次,从群众身边的“小事情、小纠纷、小隐患、小问题”入手,及时获取引发矛盾纠纷的苗头性、倾向性、预警性信息线索,准确把握群众诉求。特别是在2月3日该支队舰艇在吴淞口锚地登临检查安徽籍货船金海678号船时,得知该船由于码头调度协调出现问题,导致船舶不能及时停靠码头,船上的伙食得不到补给,已基本没有什么食品。在随艇领导王亚军副大队长的带领下,该舰艇立即将艇上的一部分食品匀予该船,解其燃眉之急。据悉,海警一季度共检查船舶263艘,检查人员869人,共发放警民联系卡282张,安全生产手册241本,调查问卷571份。

二中院推出 法官智能办案系统

本报讯 见习记者 卢燕 通讯员 吴玲 进入系统,输入关键词,相关法条、案例就会被罗列出来,提供办案参考。近日,上海市第二中级人民法院宣布启用C2J法官智能辅助办案系统,法官审判执行将更加便捷,审判工作的质量和效果将更有保障。

C2J是英文Court to judge,即法院对法官的缩写,C2J系统借鉴B2C电子商务模式,运用云计算技术,依托法院局域网,以案件办理为主要连接点,由法院向一线法官提供在线法律资源服务。该系统目前囊括法律法规、司法解释、案例、指导文件、裁判文书、庭审视频等约2500万条数据,其中包括上海二中院审理的20余万件案件基本信息、60余万篇上海法院裁判文书和全国性指导案例,为法官办理案件、进行法律研究提供丰富的数据资源。

二中院表示,此系统可在极大程度上将法官从浩瀚的法条、案例中解放出来,同时在促进法律统一适用上功能极强。

三条供电线路因飘带缠绕相继短路 陆家嘴等地区三小时内多次跳闸

昨天上午10点45分至下午1点30分左右,陆家嘴、张江、豫园及南京西路等路段,出现多次电力供应中断、跳电。据介绍,跳电是由于浦东地区三条220千伏线路因异物缠绕造成短路故障,引起输电线路相继跳闸,幸未发生电网停电。

实习生 柏可林 记者 章涵意

现场:白领有的下班有的加班

昨天上午10点多,众多网友陆续发帖称:“陆家嘴金融区,好多大楼停电了!”“张江也停电了!”从10点45分起,用电受影响的地区覆盖了本市几个重要商业区,包括陆家嘴、张江、豫园和南京西路等地区。

昨天中午1点45分左右,记者赶到陆家嘴,恰巧目击了陆家嘴环路1000号恒生银行大厦内,一盏盏室内日光灯透过玻璃幕墙,一齐亮了起来。“几分钟前,突然停电了。”一位保安告诉记者,“还有马路对面的中银大厦、国金中心等等,好几幢楼一起黑了。这已经是今天第三次了。”

突如其来的用电故障,让正在上班的白领们措手不及。在汇丰银行上班的刘小姐大叹一口气:“上午11点不到,我电子报表做到一半,突然没电了,办公室漆黑一

片,电脑也关了,我文件还没保存呢!”刘小姐欲哭无泪,只能眼巴巴地等着恢复供电,五分钟后,电来了。“吃一堑长一智,我每打几行字就按保存键。”但才过了不到一小时,电又断了。“好几个同事又忘了及时保存,白忙活了半天,快绝望了。”这次,刘小姐逃过一劫,“看来他们晚上要加班了。”

相比之下,在张江上班的软件工程师张先生则幸运很多。“下午三点,老板发通知说,‘由于电网发生波动,造成今天频繁停电。为了保护公司的服务器和网络设备,我们将在15分钟后关闭网络和服务器,大家可提前回家。’”张先生边说,边做了个胜利的手势。

原因:飘带缠绕电线引起跳闸

虽然陆家嘴的办公楼高达几十层,但昨天中午,白领们不约而同地选择步行上

下楼。在东亚银行大厦工作的金先生告诉记者,“停电时,电梯一度失控地自由落体,幸好断电应急装置在下坠几层楼之后制动了。电梯里的同事们虽然没受伤,但都吓得不敢。”金先生和同事们对停电原因揣测纷纷,“外面狂风暴雨,停电与恶劣的天气有关吗?”

其实,发生多次用电故障,都是一根飘带惹的祸。据介绍,昨天10点45分至13点36分,浦东地区三条220千伏供电线路因飘带缠绕,造成线路相间短路故障,引起输电线路相继跳闸。张江、豫园、小陆家嘴及南京西路等部分地区电压瞬间发生波动。电力公司的供电服务人员赶赴部分受影响的用户现场,协助用户设备恢复供电。下午3点多,市电力公司处置完毕,电网平稳,电力供应逐步恢复正常。